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Q1. यᳰद 5 िवषम ᮓमागत ᮧाकृत स᭎ंयाᲐ का औसत 11 है, तो सबस ेबड़ी और सबसे छोटी िवषम सं᭎याᲐ 
का औसत ᳰकतना है?   
(a) 13 
(b) 12 
(c) 15 
(d) 17 
(e) 11 
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Q2. (15423× 15425 + 𝑥) एक पणूᭅ घन स᭎ंया ह,ैजहा ंx एक ᭠यनूतम सभंािवत ᮧाकृत स᭎ंया ह,ै तो x का 
मान ᳰकतना है ?  
(a)4 
(b)9 
(c)1 
(d)16 
(e)13 
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Q3. एक िपता और एक पुᮢ  कᳱ वतᭅमान आय ुका अनपुात ᮓमशः 5 : 2 ह।ै चार वषᭅ बाद पुᮢ और उसकᳱ माता 
कᳱ आय ुके बीच अनपुात ᮓमशः 1 : 2 होगा। ᮓमशः िपता और माता कᳱ वतᭅमान आय ुके बीच अनपुात ᳰकतना 
ह?ै  
(a) 3 : 4 
(b) 5 : 4 
(c) 4 : 3 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q4. राधा और ᱨिच कᳱ वतᭅमान आय ुका अनपुात 9 : 4 है। यᳰद राधा कᳱ वतᭅमान आय ुऔर 5 वषᭅ बाद ᱨिच 
कᳱ आय ुके बीच का अतंर 5 वषᭅ ह,ै तो राधा और ᱨिच कᳱ वतᭅमान आयुᲐ का योग ᭄ात कᳱिजए।  



(a) 18 वषᭅ    
(b) 16 वषᭅ  
(c) 26 वषᭅ    
(d) 28 वषᭅ  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q5. यᳰद रणधीर कᳱ वतᭅमान आय ुस े6 वषᭅ घटाय ेजात ेह ैतथा शषे आय ुको 18 स ेिवभािजत ᳰकया जाता है, 
तो उसके ᮕडᱹसन अनपू कᳱ वतᭅमान आय ुᮧा᳙ होती ह।ै यᳰद अनपू, महशे स ेआय ुमᱶ 2 वषᭅ छोटा ह,ै महशे 
िजसकᳱ आय ु5 वषᭅ ह,ै तो रणधीर कᳱ आय ुᳰकतनी है?  
(a) 96 वषᭅ    
(b) 84 वषᭅ  
(c) 48 वषᭅ    
(d) 60 वषᭅ  
(e) 72 वषᭅ  
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Q6. एक कᭃा के औसत भार मᱶ 1 कᳱ कमी होती ह,ै जब कᭃा मᱶ 25 िव᳒ाथᱮ शािमल होत ेह,ᱹ िजनकᳱ स᭎ंया, 
कᭃा कᳱ आरंिभक सं᭎या कᳱ  𝟏

𝟒
 ह ैतथा नए िव᳒ाᳶथयᲂ का कुल भार 200 ᳰकᮕा है। तो कᭃा का नया औसत 

भार ᭄ात कᳱिजए?  
(a) 12 ᳰकᮕा    
(b) 16 ᳰकᮕा  
(c) 18 ᳰकᮕा     
(d) 19 ᳰकᮕा  
(e) 17 ᳰकᮕा   
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Q7. माता और पुᮢ  कᳱ वतᭅमान आय ुका योग 45 वषᭅ ह।ै पाचं वषᭅ पवूᭅ, इनकᳱ आय ुका गणुनफल, उस समय 
माता कᳱ आय ुका चार गनुा था, तो माता और पुᮢ  कᳱ वतᭅमान आय ुᮓमशः ______और ______वषᭅ ह।ै 
(a) 39,6  
(b) 35,10  
(c) 36,9   
(d) 38,7  
(e) 33, 12 
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Q8. एक बाजार ᳯरसचᭅ पᳯरयोजना मᱶ, 20% न ेिनरमा िडटजटᱸ का िवक᭨प चनुा जबᳰक 60% न ेसफᭅ  ᭣ल ू
िडटजटᱸ का िवक᭨प चनुायᳰद सफᭅ  ᭣ल ूचनुन ेवाल ेऔर .शषे अिनि᳟त थ े. जो अिनि᳟त थ,े उनके बीच का 
अतंर 720 हैतो सवᱷᭃण मᱶ ᳰकतन ेलोगᲂ न ेभाग िलया .? 
(a) 1800 
(b) 1440 
(c) 3600 
(d) डेटा अपयाᭅ᳙ 
(e) इनमे से कोई नहᱭ  
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Q9. राम का भार, मन ुके भार का 140% ह ैतन ुका .भार, महशे के भार का 90% है महशे का .भार, मन ुके 
भार के दोगनु ेके बराबर है. राम का भार, तन ुके भार का ᳰकतना ᮧितशत ह?ै (लगभग(  
(a) 64%  
(b) 78%  
(c) 90% 
(d) 72% 
(e) 68% 
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Q10. उदय, एक बᱟत चालाक ᳞ापारी है, वह बᱟत कम पूजंी के साथ एक ᳞वसाय शुᱨ करता हैपहल ेवषᭅ  .
मᱶ, वह 50% का लाभ अᳶजत करता ह ैऔर एक धमाᭅथᭅ सगंठन को कुल पूजंी  का (लाभ + ᮧारंिभक पूजंी)50% 
दान करता हयैᳰद तीन वषᲄ के अतं मᱶ .समान कोसᭅ का दसूरे और तीसरे वषᭅ मᱶ भी पालन ᳰकया जाता है ., वह 
16,875 ᱧपये के साथ ᳞ापार छोड़ दतेा हैᳰफर दसूरे वषᭅ के अतं मे .◌ ंउसके ᳇ारा दान कᳱ गई रािश ᭄ात 
कᳱिजए? 
(a) 45,000 ᱧपय े
(b) 12,500 ᱧपय े
(c) 22,500 ᱧपये 
(d) 20,000 ᱧपय े
(e) 24,000 ᱧपय े 
L1Difficulty 2 
QTags Percentage 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q11. पाचँ ᮓमागत िवषम सं᭎याᲐ का योग 425 ह.ैयᳰद स᭎ंयाᲐ को अवरोही ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता 
है,तो दाएं छोर स ेचौथी स᭎ंया कौन-सी होगी? 
 



(a) 89  
(b) 79 
(c) 81 
(d) 83 
(e) 87 
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Q12. यᳰद 6 वषᭅ पहले, पुᮢ  और िपता कᳱ आय ुका अनपुात 2:17 है और अब स े4 वषᭅ बाद यह अनपुात 
7:22 हो जाएगा. तो,िपता कᳱ वतᭅमान आय ुᳰकतनी ह?ै 
(a) 30 
(b) 34 
(c) 40 
(d) 42 
(e) 45 
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Q13. राम न ेगिणत मᱶ 80% अकं, अᮕंजेी मᱶ 120 अंक और िव᭄ान मᱶ 'X' अकं ᮧा᳙ ᳰकए. यᳰद ᮧ᭜यके 
िवषय के अिधकतम अकं 200 हᱹ और उसने 70% अकं ᮧा᳙ ᳰकए ह.ᱹतो ‘X’ का मान ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 100 
(b) 120 
(c) 130 
(d) 140 
(e) 160 
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Q14. एक स᭎ंया के 𝟓

𝟖
 भाग और उसी स᭎ंया के 𝟒

𝟕
 भाग के म᭟य का अतंर 48 है। उस स᭎ंया का 1/4 भाग ᭄ात 

कᳱिजए। 
(a) 224 
(b) 220 
(c) 232 
(d) 228 
(e) 212 
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Q15. a, b, c और d चार ᮓमागत सम स᭎ंयाएँ ह,ᱹ यᳰद ‘a’ और ‘c’ का योग 168 है, तो चारᲂ स᭎ंयाᲐ का 
औसत ᳰकतना है? 
(a) 84 
(b) 80 
(c) 82 
(d) 85 
(e) 78 
L1Difficulty 2 
QTags Average 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans (e) 
Sol. 
Let consecutive odd number = a, a+2, a+4, a+6, a+8 
Average=

ୟାୟାଶାୟାସାୟା଺ା ୟା଼

ହ
 

         11 =a+4 
           a=7 
smallest number =7 
and largest number =a+8=7+8=15 
so, average of smallest and largest number=

଻ାଵହ

ଶ
=11 

 
S2. Ans (c) 
Sol. 
 (15423× 15425 + 𝑥 ) is the based on the format of ((a-1) (a+1) = 𝑎ଶ − 1) 
So, 15423× 15425 + 𝑥 
 (15424-1)× (15424 + 1) + 𝑥 
15424ଶ − 1+𝑥 
So, least value of 𝑥 = 1 
 
S3. Ans.(d) 
Sol. 

௙

௦
=

ହ௫

ଶ௫
  ...(i) 

𝑠

𝑚 + 4
=

2𝑥 + 4

𝑚 + 4
=

1

2
 

𝑚 + 4 = 4𝑥 + 8  
𝑚 = 4𝑥 + 4  

𝑓 ∶ 𝑚 = 5𝑥 ∶ (4𝑥 + 4) 
Cannot be determined  
 
S4. Ans.(c) 
Sol. Let present ages of Radha and Ruchi is 9x and 4x years respectively. 
ATQ 

9𝑥 − (4𝑥 + 5) = 5 



𝑥 = 2 
Ruchi = 8 years  
Radha = 18 years 
Sum of the present ages of Radha and Ruchi = 18 + 8 = 26 years 
 
S5. Ans (d) 
Sol.  Let present age of randheer = x years 
Age of anup = 5 – 2 = 3 years  

x − 6

18
= 3, x = 60 years 

 
S6. Ans.(a) 
Sol. 125(𝑥 − 1)= 100𝑥 + 200 
𝑥 = 13 kg 
𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 𝑎𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 = 13 − 1 = 12 𝑘𝑔 
 
S7. Ans. (c) 
Sol.  M: S=𝑥: (45 − 𝑥) 
Five years ago, 𝑥 − 5: 40 − 𝑥 
From question ->(𝑥 − 5)(40 − 𝑥) = 4(𝑥 − 5) 
𝑥 = 36,5(drop 5 as it cannot be mother’s age) 
So mother’s age =36 , son=9 
 
S8. Ans.(a) 
Sol. Let total percentage of people who participated in survey = 100%  
∴ Uncertain people = 100 – (20 + 60) 
 = 20%  
ATQ,  
60% – 20% → 720  
∴ 100% → ଻ଶ଴

ସ଴
× 100 

= 1800 
 
S9. Ans.(b) 
Sol. Let Manu’s weight = x kg  
∴ Mahesh’s weight = 2x kg  
Tanu’s weight = 0.9 × 2x  
= 1.8x kg  
Ram’s weight = 1.4x kg  
Required percentage = ଵ.ସ௫

ଵ.଼௫
× 100 

= 77.8% ≃ 78% 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. Let in the start of Ist year he had Rs. x.  
∴ Amount left at the end of 1st year = 

ଵହ଴௫

ଵ଴଴
−

ଵହ଴௫

ଶ଴଴
 



=
150𝑥

200
 

= 
ଷ௫

ସ
 

Amount left of the end of 2nd year = ଵ
ଶ

×
ଷ௫

ସ
×

ଵହ଴

ଵ଴଴
 

= 
ଽ௫

ଵ଺
 

Amount left at the end of 3rd year  
= ଵ

ଶ
×

ଽ௫

ଵ଺
×

ଷ

ଶ
 

= 
ଶ଻

଺ସ
 

ATQ,  
27𝑥

64
= 16875 

⇒ x = 40,000  
∴ Required answer = 

ଽ

ଵ଺
× 40,000 

= 22,500  
 
S11. Ans(e) 
Sol. let the consecutive odd number be 2a+1, 2a+3 , 2a+5 , 2a+7, 2a+9 where n is any 
natural number. 
∴ 𝑎𝑐𝑐𝑜𝑟𝑑𝑖𝑛𝑔 𝑡𝑜 𝑞𝑢𝑒𝑠𝑡𝑖𝑜𝑛  2a+1+2a+3+ 2a+5+ 2a+7+ 2a+9= 425 
So a= 40 so numbers = 81,83,85,87,89 
If we arrange the number in descending order so 4th from right will be = 87 
 
S12. Ans(c) 
Sol. let the age of son and father 6 years ago be 2x and 17x respectively 
So according to queston 

2𝑥 + 10

17𝑥 + 10
=

7

22
 

X= 2 
So age of father 6 years ago = 17x= 34 years 
Present age = 34 +6 = 40 years 
 
S13. Ans(d) 
Sol. marks in maths= ଼଴

ଵ଴଴
× 200 = 160 

Marks in English = 120 
Total marks = 

଻଴

ଵ଴଴
× 600 = 420 

∴ 160 + 120 + 𝑋 = 420  
X= 140 
 
S14. Ans (a) 
Sol. Let the number is x. 
ATQ 



62.5

100
× 𝑥 −

4

7
× 𝑥 = 48 

5

8
𝑥 −

4

7
𝑥 = 48 

𝑥 =
48 × 56

3
= 896 

So, required no. = 896 ×
ଶହ

ଵ଴଴
= 224 

 
S15. Ans (d) 
Sol. Let four consecutives even no. a, b, c and d are (x-2), x, (x+2) and (x+4) respectively. 
So, 𝑥 − 2 + 𝑥 + 2 = 168 

𝑥 =
168

2
= 84 

So, required average =
଼ଶା଼ସା଼଺ା଼

ସ
= 85 

 


